Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

Kombinatorika, statisztika

Az aldbbi feladatok az Oktatdsi Hivatal honlapjan a kordbbi években nyilvanossadgra hozott felvételi
feladatsorokbol valok. A feladat eldtt feltiintettiik, melyik év felvételi eljarasabol szarmazik, illetve azt, hogy a
rendes felvételi naprol vagy valamelyik potnaprol. A megoldasokat tartalmazé dokumentum mindig a kovetkezd
héten, az (jabb feladatsorral egyiitt jelenik meg. J6 gyakorlast kivanunk!

2021 rendes/3. feladat
Keressiink a kovetkezd tulajdonsagok mindegyikével rendelkezoé négyjegyll, poztiv egész
szamokat:
— azerresek ¢s a tizesek hely1 értékeén paratlan szamjegy legyen, a szazasok és az egyesek
helyi értekeén péros szamjegy legyen,
— ne legyen benne ket egyforma szamjegy,
— aszamjegyek cstkkend sorozatot alkossanak,
— anegyjegyl szam harommal oszthato legyen!

A feltételeknek megfeleld negyjegyill szam példaul a 9210.

a) Adj) meg it tovabby, a felteteleknek megfeleld negyjegyl szamot!
Megoldisaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt
értékeljiik.
A példaként megadott szimot méir beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten
probilkozhatsz, de az oda beirt szimokat NEM értékeljiik!
Vigydzz! Ha a megoldisaid kizé hibas szimot is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldasaim:

912 |1|0




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire

2021_rendes/4. feladat

Kecskemeéti Piarista Gimnazium

Harom sportolo, Ambrus, Bernat €s Csaba egy 1doben edz az uszodaban. Az egyik ketoras Gszo-

edzesiikrol kesziilt az alabbi diagram, amelyben a vizszintes szakaszok azt mutatjak, hogy a

sportolok mennyi 1deig Osztak az edzeés kdzben (a fennmaradt idoben pihentek):
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a) Az edzeés ideje alatt Gsszesen hany percig Oszott a harom versenyzo egyszerre a

medencében?

tiieaea. PETC

b) ird be a tablazatba a hianyzo adatokat!

Uszis kizben .
- _— Az edzésen
| perc alatt Uszassal Pihenéssel letiszott
atlagosan toltatt 1do toltatt 1do .
= tavolsag
ennyl metert percben percben .
méterben
tett meg
Csaba 80 40 4400
Bernat 50 3500
Ambrus 60 90 30




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2021_pot_1/3. feladat
Osszesen hat egyforma meretii kockank van, amelyek koziil ketto kek (K), ketto piros (P) es
kettd zold (Z) szinii. A hat kockat Ogy szeretnénk egy sorban elhelyezni, hogy
— kek es pros kocka ne keriiljén egymas melle,
— valamint a keét z6ld sem kertilhet egymas melle.
Egy ilyen megfelelo sorrend peldaul KKZPPZ.
a) Adj meg a feltételeknek megfelelo tovabbi 6t sorrendet!
Megolddsaidat a vastag vonallal kériilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt
értékeljiik.
A példaként megadott sorrendet mér beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten
probilkozhatsz, de az oda beirt sorrendeket NEM értékeljiik!
Vigyiazz! Ha a megoldisaid kizé hib:is sorrendet is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldisaim:

K K|Z| P |P|Z




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire

2021_pot_1/4. feladat
Anna ¢és Barnabas a kdvetkezo jatekot jatsszak:
Feldobnak két-ket pénzérmet, és az a nyertes, aki tébb fejet dobott.
Ha ugyananny1 fejet dobtak, akkor abban a forduloban a jatek déntetlen.

Az utolso 40 fordulo eredményet foglaltuk 6ssze az alabbi tablazatban.

Anna altal
dobott fejek szama

0db 1 db 2db

Barnabas | 0db 4 6 5
altal

dobott 1db 3 2 7
fejek

szama 2db 4 5 4

a) Hiny fordulot nyert Barnabas?

Barnabas ................................ fordulot nyert.

b} Hiny forduloban lett dontetlen az eredmeény?

................................ forduloban lett dintetlen az eredmeny.

¢) A fordulok hany szazalekaban dobott Anna ket fejet?

Ird le a szamolas menetét 1s!

Afordulok ...................eenen. .. sZazalckaban dobott Anna ket fejet.

Kecskemeéti Piarista Gimnazium



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire

2021 _pot_1/6. feladat
Minden kérdes utan kankazd be az egyetlen helyes valasz betijelét!

a)

b)

d)

Hany darab kétjegyi termeszetes szam van?

(A)

50

(B)

91

Hany pozitiv osztdja van a 12-nek?

(A)

(B)

(C)

(C)

89

Hany fok egy konvex otszdg belso szogeinek dsszege?

(A)

Mennyi a tizes szamrendszerben a paratlan szamjegyek atlaga?

(A)

500°

(B)

(B)

360°

4.5

(€)

(€

540°
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(D) 90
D) 7
(D)  450°

(D) 35



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2021_pot_2/3. feladat
irdleaz 1, 2, 3 szamjegyekbdl kepezheto Gsszes olyan szamot, amelyre egyszerre 1gaz, hogy
& 200-nal nagyobb,
¢ haromyegyil,
e paros,
e egy szamjegy t0bbszor 1s szerepelhet a szamban.

Egy 1lyen lehetseges haromjegyil szam példaul:

a) Ird a tablazat megfeleld mezoibe a szamjegyeket a feltételeknek megfelelen!
Megolddsaidat a vastag vonallal koriilvett részbe kell beleirnod, mert csak ezt
értékeljiik.

A példaként megadott szimot méir beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten
probilkozhatsz, de az oda beirt szimokat NEM értékeljiik!

Lehet, hogy a bekeretezett részben tibb tiblizat van, mint ahdny megoldis lehetséges.
Vigyizz! Ha a megoldisaid kizé hibas szimot is beirsz, pontot vonunk le.

Megolddsaim:




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2021_pot_2/5. feladat
Egy kozvélemeny-kutatas soran harom korosztalybol 100-100 embert kérdeztek meg arrol,
hogy az alma, a barack ¢s a korte koziil melyik gyilimélesot szeretik leginkabb. A valaszok

eloszlasa az alabbi oszlopdiagramon lathato.
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N N N

15 évesnél fiatalabbak 1530 évesek 30 évesnél 1dosebbek

a) Melyik korosztilyban szeretik legnagyobb aranyban az almat a megkeérdezettek?

Walasz: oo



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

b) Hany {6 mondta az egyes korosztalyokban, hogy a barackot szereti legjobban?

A 15 évesnel fiatalabbak koziil: ..., D
A 1530 évesek kozill: oo, fo
A 30 évesnel 1dosebbek koziil: ....o.oooeeeeeanl... L fO

c) A kortet legjobban kedvelok hany szazaleka fiatalabb 15 évesnél?

Ird le a szamolds menetét!

Walasz: oo



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire

2022_rendes/3. feladat

Az alébbi dbra tiz négyzetbdl all. Ot négyzetbe kell X-et imod.

Kecskemeéti Piarista Gimnazium

A szamok azt Jelzik, hogy hany, ezekkel a negyzetekkel szomszedos negyzetbe kell X-et imod.

Két négyzet szomszédos, ha van kizis oldaluk vagy csiacsuk.
A szamokat tartalmazo négyzetbe nem kertilhet X.

2
2 2
Egy 1lyen lehetséges elrendezést mutat az alabbi abra:
X|2
X|X|X
2 X|2

a) Keresd meg a megadott peldatol kiillonbdzo Gsszes lehetséges elrendezest!

Megoldisaidat a vastag vonallal kiriillvett részbe kell beirnod, mert csak ezt
értékeljiik. Lehet, hogy tibb iires dbrit adtunk, mint ahdiny megoldis van.
A példaként megadott dbrat mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten

probilkozhatsz, de az oda beirt megoldasokat NEM értékeljiik!

Vigvizz! Ha a megoldasaid kizé hibas elrendezést is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldisaim:
X |2 2
X X |X
2 X |2 2 2 2
2 2
2 2 2 2 2

2022 rendes/6. feladat

Tib1 az elso felevben dsszesen 15 erdemyegyet szerzett matematikabol. Az érdemjegyek koziil

négy darab harmas volt, a tébbi négyes vagy 6tos. Tibi 15 érdemjegyenek adtlaga 4.2 lett.

a) Hany 6tdst kapott Tibi matematikabol az elso felevben?

Ird le a szamolas menetét 1s!



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 _pot_1/ 3. feladat
Zs6fi az alabbi lépeso legalso fokan (A) all, és fel akar menni a legfelsd 1épestfokra (F) Ggy,
hogy egyszerre egy vagy kettd 1épesdfokot lép.

Példaul a feltételeknek megfeleld egy lépéssorozat: ACDEF.

a) Keresd meg a feltételnek megfeleld Hsszes lépéssorozatot!
Megoldasaidat a wvastag vonallal kiriilvett részbe kell beirnod, mert csak ezt
értékeljiik. Lehet, hogy tibb pontozott vonalat adtunk meg, mint ahdiny megoldis
van, A példaként megadott lépéssorozatot mir beirtuk. A bekeretezett rész alatti
teriileten probilkozhatsz, de az oda beirt megoldisokat NEM értékeljiik!
Vigyazz! Ha a megoldisaid kozé hibdis lépéssorozatot is beirsz, pontot vonunk le.

Megoldisaim:




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 pot 1/ 4. feladat
A tanamé a rajzszakkorre 72 kartonlapot vitt be. A kartonlapok piros, kék es feher szinliek
voltak. A kartonlapok szinek szerinti megoszlasat az alabbi kérdiagram mutatja. A kirvonalon
a vastagon Jel6lt szomszédos pontok egyenlo tavolsagra vannak egymastol.

a) Hany darab kartonlap piros?
.. darab

b) Hany fokos kézépponti szég tartozik a fehér kartonlapok kércikkjéhez?

¢) Hany szazaleka a piros kartonlapok szama a kek kartonlapok szamanak?

. Yo

d) Hany darab piros lapot kellene négyfelé vagm, hogy ugyanannyi darab piros lap
legyen, ahany kek?

vieeenen lapot



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2022 pot 2/ 3. feladat
Egy turista az alabbi sematikus térképen szerepld 6t, nagybetlivel jelzett virost szeretné meg-
latogatni. Hanyféleképpen jarhatja végig az E-bil indulva egymas utan a varosokat, ha csak
a térképen vonalakkal jeltlt utakat hasznalhatja, ¢s minden varosba csak egyszer latogat el.

Az Utvonalakat a varosok betlijelének sorrendjével add meg! Egy lehetséges sorrendet eldre

beirtunk a megoldasok tablizatiba.

B C
a) Ird le a turista dsszes lehetséges Gtvonalat, amelyek a fenti feltételeknek megfelelnek!
Megoldiasaidat a vastag vonallal kiriilvett részbe kell beirnod, mert csak ezt
értékeljiik. Egy lehetséges dtvonalat elire beirtunk a megoldisok tiblizatiba.
A bekeretezett rész alatti teriileten probdlkozhatsz, de az oda beirt dtvonalakat
NEM értékeljiik!

Megoldasaim:

‘ElalBjcip [ ] ] | |

a) Melyik feladat bizonyult a legnehezebbnek? Valasz: ...l
b) Melyik az a ket feladat, amelyekre kapott atlagpontszam kozott a legnagyobb a
kiilénbseg?
Valasz: ...
¢) Mennyi a harom legmagasabb atlagpontszami feladat atlagpontszamainak atlaga?
ird le a szimolas menetét is!

Valasz: .ooovvviiiiiiiieennn.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvetelire Kecskemeti Piarista Gimndzium

2022 _pot_2/ 4. feladat
Egy matematikaversenyen 10 feladatot kellett megoldaniuk a versenyzoknek, minden feladatra
100 pontot lehetett kapni. A zsiin a dolgozatok javitasa utan statisztikat készitett.
Kiszamitottak, hogy a versenyzok egy-egy feladatra atlagosan hany pontot kaptak. Az atlagok
egeész szamok lettek. Ezeket az értékeket abrazoltak az alabbi diagramon.

A versenyzok egy-egy feladatra
kapott pontszamainak atlaga

F Y

A feladat

" sorszdma




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 _rendes/3. feladat
Az 1,2, 3,4, 5 szamjegyek Osszes olyan sorrendjét keressiik, amelyekre egyszerre teljesiil,
hogy
— az elso szamjegy paros,
— az egymas mellett lévo szamjegyek killonbsége nem lehet 1.

Peldakeént megadtuk a feltételeknek megfelelo 2 4 1 3 § szamsorrendet.

a) ird be az aldbbi tablazatba a peldakent megadottol kiillénbézo, de a felteteleknek
megfelelo dsszes szamsorrendet!

Megoldhasaidat a vastag vonallal kiriilvett részbe kell beirnod, mert csak ezt

értékeljiik. Lehet, hogy tibb iires dbrit adtunk meg, mint ahdiny megold:is van.

A példaként megadott sorrendet mir beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten

probilkozhatsz, de az oda beirt megoldisokat NEM értékeljiik!

Vigyidzz! Ha a megold:isaid kizé hibas elrendezést is beirsz, nem kaphatsz maximalis

pontszimot.

Megoldisaim:




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 rendes/4. feladat
A 36 fos 8. b osztaly tanuloit megkerdeztek a tanév végen, hany 6tdst kaptak matematikabol.

Az adatokbol az alabbi oszlopdiagramot keészitettek.

Tanulok fz.rima (o)

10

gy tanulo otoseinek

szama (db)

a) Csaba kapta a legtébb 6tost ebben az osztalyban.
Hany 6tdst kapott Csaba?

Csaba ..................... darab 6tdst kapott.

b) Daninal és Elemérnél kevesebb 6tést nem kapott senki.

Hany 6tost kapott 6sszesen ez a ket tanulo?

Dani és Elemér 6sszesen ..................... darab 6tdst kapott.

c—d) Hiany 6tost kaptak dsszesen a 8. b diakjan?

ird le a szimolas menetét is!

A 8. b didkjal dsszesen ..................... darab 6tdst kaptak.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 _pot/ 3. feladat

Nekeresd (N) és Pinpocs (P) focicsapata baratsagos merkozest jatszott egymassal.
Nekeresd csapata 4 : 2 -re gyozott Ogy, hogy Piripocs csapata a meérkozes soran sohasem
vezelell

Keresd meg a golok sorrendjének Gsszes lehetoseget (6ngol nem volt a mérkozésen)!
Példakeént megadtunk egy, a feltételeknek megfeleld sorrendet: NP NN P N, ami azt jelenti,
hogy Nekeresd lotte az 1., a 3., a 4. és a 6. golt, Pinpocs pedig a 2. és az 5. golt. Ekkor az
eredmeny alakulasa 1 :0,1:1,2:1,3:1,3:2,4:2volt.

a) ird be az aldbbi tablézatba a peldakent megadottol kiillonbézo, de a felteteleknek
megfeleld dsszes sorrendet!

Megoldasaidat a vastag vonallal kiriillvett részbe kell beirnod, mert csak ezt

értékeljiik. Lehet, hogy tibb iires dbrit adtunk meg, mint ahdiny megold:is van.

A példaként megadott sorrendet mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten

probilkozhatsz, de az oda beirt megoldisokat NEM értékeljiik!

Vigyiazz! Ha a megold:isaid kizé hibas elrendezést is beirsz, nem kaphatsz maximailis

pontszimot.

Megoldasaim:

NIPIN|N|P|N




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2023 pot/ 4. feladat
Egy szabalyos pénzérmét feldobtunk tizszer egymas utin. Minden dobas érteke fej vagy iras
lehetett.

Minden dobas utan kiszamoltuk, hogy az addigi dobasok hany szazaleka volt fe).

A kiserlet eredmeényeét az alabbi diagramon abrazoltuk.

A fejek aranya az addigi
dobasok kozott (%)
I
60
50 .
40 »
- .
30 .
. L ]
20 .
.
10
. A dobasok szama
0 1 2 3 4 5 3 7 8 s 1w 1 {darah)

a) Hanyadik dobas alkalmaval dobtunk eloszér fejet?

Valasz: covvvvviiiiiiianinnns

b) Hany szazalek volt az elso 6t dobasban az jrasok aranya?

.. %

¢) Hany iras lett a tiz dobasbol?

Valasz: cooveiiiiiininnnnn.

d) Hanyszor dobtunk iras utan kézvetleniil fejet?

Valasz: cooveiiiiiiiinnnnn.



Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2024 rendes/3. feladat

Egy barati tarsasag tagjai, Andras (A), Beata (B), Csaba (C), Dora (D) és Emese (E) gyakran
setilnak egyiitt a parkban, ahol van egy pad, amelyre egymas mellé éppen éten tudnak
leiilni. Megbeszeltek, hogy

— Andras (A) és Csaba (C) nem iilnek egymas melle,

— Andras (A) ¢s Beata (B) egymas mellett szeretne iilni,

— Csaba (C) ¢s Emese (E) nem szeretne egymas mellé {ilni,

— Emese (E) nem szeretne a pad szélén iiln.

a) Ird be az aldbbi tiblizatba a példaként megadoitol kiilonbozd, de a feltételeknek

megfeleld dsszes lehetséges iilési sorrendet!

Megoldasaidat a vastag vonallal kiriillvett részbe kell beirnod, mert csak ezt
értékeljiik. Lehet, hogy tibb iires dbrit adtunk meg, mint ahdiny megold:is van.

A példaként megadott iilési sorrendet mar beirtuk. A bekeretezett rész alatti teriileten
probilkozhatsz, de az oda beirt megoldisokat NEM értékeljiik!

Vigyazz! Ha a megoldisaid kozé hibas sorrendet is beirsz, nem kaphatsz maximailis

pontszimot.

Megoldasaim:

C|B|A|E|D




Gyakorlo feladatok a kozponti matematika felvételire Kecskeméti Piarista Gimnazium

2024 _rendes/4. feladat
A kiwetkezod diagram azt mutatja, hogy Emese hiny napon gvakorolt adott szdmi percet a

telvételire.

led =

Napok szama
P

0 5 10 15 20 25 30 35
Napi gyakoriasi fdo percekben

a) Hany napon gyakorolt Emese a felvételire?

Emese ... napon gyakorolt a felvételire.

b—c) Hany percet gyakorolt dsszesen Emese a telvételire?

Ird le a szdmolds menetét is!

Emese GS8ZESEN ... percet gvakorolt a telvételire.

A masodik naptol kezdve Emese munden nap legalabb annyi ideig gyakorolt, munt az elozo

NAPON.

d—e) Hany percet gyakorolt naponta atlagosan az utolso &t napon?

Ied le a szdmolds menetét is!

Emese az utolso &t napon atlagosan ... percet gvakorolt.



